
 التقاء الساكنين

The phenomenon of confluence of inhabitants 

 

 التقاء الساكنين في كممتين

  لا تجمع العرب بين حرفين ساكنين في كممتين، فإن وجد ذلك في كلاميم تخمصوا منو. 

  مِنَ  النون من كممة )من( في } :يكون الساكن الأول في نياية الكممة الأولى نحو
يِدِينَ   {ٱلش َّٰ

   :يكون الساكن الثاني الحرف المنطوق في بداية الكممة الثانية بعد ىمزة الوصل نحو
يِدِينَ( في)الشين الساكنة من كممة يِدِينَ{  } ٱلش َّٰ  مِنَ ٱلش َّٰ

   إذا كانت حركة الحرف في نياية الكممة الأولى ىي لمتخمص من التقاء الساكنين  لمعرفة
مـة تبدأ بمتحـرك فعندىا تظير الحركة الحقيقية ليذا لا، نستبدل الكممـة الثانية بكم أم 

بدون) ( ليل) بكممة{ لَ ميْ نا كممة )الميل( في }لَكُمُ ٱلالحرف؛ فعمى سبيل المثال إذا استبدل
 من لمتخمص تحركت أنيا عمى يدل مما ساكنة تصبح( ليل لكم) في  الميم أن نجدال ( 
 .الساكنين التقاء

 الساكنين في كممتينكيفية التخمص من التقاء 

 الحذف-1

مَنُواْ آ } و  فِي ٱلْأَرْضِ{ وَٱسْتَبَقَا ٱلْبَابَ{  و } يحذف حرف المد إذا وقع بعده ىمزة وصل نحو: }
 ٱت قُواْ{ 

 :التحريك -2



 :بالضم في الحالات التالية

  :لَكُمُ ٱلد ارُ{ تضم ميم الجماعة إذا وقع بعدىا ىمزة وصل نحو{ 

  }َتضم واو المين التي لمجمع في الفعل إذا وقع بعدىا ىمزة وصل نحو: }وَعَصَوُا ٱلر سُول 

  ُوم ضماً لازماً نحو: م الساكن الأول إذا كان بعده فعل مبدوء بيمزة وصل وثالثو مضمضَ ي
 .} ولقدِ اسْتُيْزئ{الأول الساكن فيكسر حفص أو{ زِئَ سْتُيْ }وَلَقَدُ ٱ

 :بالفتح في حالتين

  يِدِينَ{  (من)تفتح النون في حرف ]آل  الجارة إذا وقع بعدىا ىمزة وصل نحو: }مِنَ ٱلش َّٰ
 .[18عمران: 

  }لمقارئ وجيان عند  ،تفتح الميم عند وصل الم بـ الله في بداية سورة آل عمران }الٓمٓ ٱلم و
مد لازم ست حركات باعتبار الحركة  في حرف)ميم( في)الم( الوصل؛ إما بمد الياء المدية

 .عارضة، أو قصرىا حركتين لزوال سبب المد

 :بالكسر في باقي الحالات

  يكسر الساكن الأول في الحالات غير المذكورة في الفتح والضم إذا وقع بعده ىمزة وصل
 نحو: }وَبَشِّرِ ٱل ذِين{

 ٱلم وُ{ : }أَحَدٌ إذا كان الساكن الأول نون التنوين، تحرك النون بالكسر نحو 

 {فَعُواْ دْ }أَوِ ٱ و المين في الحروف نحو: تكسر وا 

 حِبَيِ ٱلسِّ تكسر الياء لم  {نِ جمجانسة نحو: }يََّٰصََّٰ

 التقاء الساكنين في كممة واحدة



 مهم(:(يصح الجمع بين حرفين ساكنين في كممة واحدة في الحالات التالية 

   قف نحو: الثاني سكونًا عارضًا بسبب الو إذا كان الساكن الأول حرف مد وسكن الحرف
 }ٱلر حِيمِ{ 

 نحو:  وسكن الحرف الثاني سكونًا عارضًا بسبب الوقف إذا كان الساكن الأول حرف لين
 { وْف}خَ 

 ضالّ{ وفي الحروف { جْسثاني عارضاً بسبب الوقف نحو: }رِ إذا كان سكون الحرف ال{
 لو تعالى:) ص والقران  ذي الذكر(المقطعة في القران عند الوقف، مثل الصاد في قو 

 


